



**КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА  
ФРОЛОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА**

403518 Фроловский район, пос. Пригородный, ул. 40 Лет Октября, д. 336/3, телефон: (8-844-65) 4-40-21

от 12.08.2021 года

***Заключение  
к проекту решения  
«Об утверждении структуры администрации  
Фроловского муниципального района»***

Экспертиза проекта проведена председателем контрольно-счетной палаты Фроловского муниципального района Мордовцевой И.В.

1. Основание для проведения экспертизы: Федеральный закон от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», пункт 7 статьи 8 решения Фроловской районной Думы от 28.10.2016 № 33/242 «Об утверждении Положения о контрольно-счетной палате Фроловского муниципального района».

2. Цель экспертизы: определение достоверности и обоснованности показателей вносимых изменений в решение Фроловской районной Думы.

3. Решение Фроловской районной Думы «Об утверждении структуры администрации Фроловского муниципального района в новой редакции», утвержденной решением Фроловской районной Думы от 10.04.2020 № 83/616.

Предмет экспертизы: проект решения Фроловской районной Думы «Об утверждении структуры администрации Фроловского муниципального района»

В соответствии с частью 4 статьи 15 Федерального закона от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», подпункта 16 пункта 1 статьи 18 Устава Фроловского муниципального района Волгоградской области к компетенции Фроловской районной Думы относится утверждение структуры администрации Фроловского муниципального района.

Структура администрации Фроловского муниципального района в последней редакции утверждена решением Фроловской районной Думы от 10.04.2020 № 83/616 в части изменения должности руководителя администрации - с Главы администрации Фроловского муниципального района на Главу Фроловского муниципального района, который руководит ею на принципах единоначалия и является высшим должностным лицом, возглавляющим исполнительную власть в муниципальном образовании.

Действующая структура включает в себя 3 заместителя и 11 отделов (2 отдела - записей актов гражданского состояния, опека и попечительство за счет субвенций федерального и областного бюджетов); 2 комиссии - Территориальная административная комиссия и Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав (за счет субвенций областного бюджета).

Данные должности предназначены для обеспечения реализации полномочий главы администрации Фроловского муниципального района.

Заместители главы администрации имеют полномочия по вопросам, специализированного назначения, то есть имеющие полномочия по решению конкретных вопросов конкретного назначения.

Заместитель Главы (Степанов С.Н.) в подчинении три отдела: отдел строительства, ЖКХ и архитектуры; отдел сельского хозяйства и продовольствия, отдел по делам гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций и мобилизационной подготовке (в том числе данный отдел двойного подчинения - Главе района).

Заместитель Главы (вакансия) координирует деятельность по социальным вопросам в подчинении шесть отделов: образование, информационно-организационный отдел, отдел записи актов гражданского состояния, отдел опеки, архивный отдел, правовой отдел (данный отдел двойного подчинения - Главе района), 2 комиссии - Территориальная административная комиссия, Комиссия по делам несовершеннолетних.

У заместителя Главы (Никитина Е.Н.) - начальник отдела по экономике, управлению имуществом и землепользованию в подчинении два отдела: финансовый отдел; отдел по экономике, управлению имуществом и землепользованию.

Для обеспечения более качественной реализации полномочий в решении вопросов местного значения, совершенствования деятельности администрации района, также необходимостью перераспределения отдельных полномочий между отделами Администрации, предлагается:

рассмотреть возможность реорганизации отдела по экономике, управлению имуществом и землепользованию путем его разделения на обособленные подразделения, предусмотрев усиление направления экономического развития района, прогнозирования налоговых поступлений, оздоровление муниципальных финансов и управления муниципальным имуществом и земельными отношениями, поскольку основными доходными источниками являются налог на доходы физических лиц и плата за аренду земли.

В результате вышеуказанных преобразований в структуре Администрации района отдел по экономике, управлению имуществом и землепользованию делится на отдел экономической политики и развития Фроловского муниципального района и отдел по управлению имуществом и землепользованию, из штатного расписания будет исключена должность начальника отдела по экономике, управлению имуществом и землепользованию, а введена должность Заместителя Главы Фроловского муниципального района – начальника отдела экономической политики и развития Фроловского муниципального района.

Таким образом, настоящий проект не предполагает радикальных изменений в структуре исполнительно – распорядительного органа.

Изменения, предусмотренные настоящим проектом, не влекут увеличения штатной численности работников администрации Фроловского муниципального района, так как производятся за счёт перераспределения имеющихся штатных единиц внутри администрации.

По пояснениям заместителя Главы Фроловского муниципального района Никитиной Е.Н., при утверждении новой структуры и введения должности начальника отдела по управлению имуществом и землепользованию фонд оплаты труда администрации района на 11.08.2021 года составит 11557,7 тыс. рублей, после утверждения новой структуры фонд оплаты труда – 11808,3 тыс. рублей, т.е. плановое увеличение по штатному расписанию до конца года (с учетом выплат материальной помощи и по итогам года), составит 250,6 тыс. рублей.

Постановлением Администрации Волгоградской области от 22.03.2021 № 17-п Фроловскому муниципальному району на 2021 год установлен норматив на формирование расходов на содержание органов местного самоуправления муниципальных образований Волгоградской области и нормативов формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления и муниципальных служащих муниципальных образований Волгоградской области (далее – норматив) установлен в сумме 30684,0 тыс. рублей, (относительно 2020 года норматив не изменился).

Оплата труда должна составлять не более 70 процентов от норматива формирования расходов на содержание органов местного самоуправления.

На 2021 год расходы на денежное содержание Главы Фроловского муниципального района, администрации, отдела образования, контрольно-счетной палаты и финансового отдела, а также расходы на финансовое обеспечение деятельности органов местного самоуправления от норматива должны составлять 21478,8 тыс. рублей.

На 2020 год денежное содержание должно быть 21478,8 тыс. рублей. По уточненным плановым показателям утверждено 19274,3 тыс. рублей, т.е. резерв лимитов бюджетных назначений составил 2204,5 тыс. рублей.

Утвержденные решениями о бюджете расходы на содержание органов местного самоуправления Фроловского муниципального района на 2021 год не превысили установленный норматив расходов.

Фактически расходы произведены - 11345,1 тыс. рублей или 58,8 процента от утвержденных бюджетных назначений, остаток лимитов 7894,7 тыс. рублей.

Дополнительных бюджетных ассигнований на реализацию проекта не потребуется.

Расчетная экономия средств муниципального бюджета в результате проведения мероприятий по штатной численности администрации района по денежному содержанию до конца года составит 1627,3 тыс. рублей.

На основании выше изложенного, Контрольно-счетная палата рекомендует

1. Исполнение повышенных требований к реализации поставленных задач возможно за счет повышения качественного уровня и эффективности выполнения закрепленных полномочий.

2. Для этого предлагается рассмотреть возможность эффективного распределения нагрузки между сотрудниками отделов администрации района и утверждению новой структуры.

3. Утвердить решением Фроловской районной Думой структуру администрации Фроловского муниципального района.

Председатель контрольно-счетной палаты

И.В. Мордовцева